Sifra kandidata:

Skupnost elektrotehniskih in
za poklicno|. racunalniskih sol Slovenije

izobrazevanjelc % o

ELEKTROTEHNIKA

PISNA IZPITNAPOLA 1
Datum: 15. april 2015

Cas pisanja 40 minut

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
racunalo brez grafichega zaslona in moznosti racunanja s simbol.
Kandidat dobi dva lista z enacbami in ocenjevaini obrazec.

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuscajte nicesar.

Ne obracajte strani in ne zacenjajte resevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj
tega ne dovoli.

Prilepite kodo ali vpiSite svojo Sifro (v okvirCek desno zgoraj na tej strani) in na ocenjevalni
obrazec.

Odgovore piSite v predvideni prostor z nalivnim peresom ali kemi¢nim svinCnikom. PiSite
Citljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte z najveC dvema Crtama in napisite zraven pravilno
reSitev.

Odgovori, pisani z navadnim svincnikom, se vrednotijo z nic¢ (0) tockami.

Lista s formulami obdrzite za drugi del izpita, ocenjevalni obrazec pa po kon¢anem prvem
delu vlozite v pisno polo 1.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.




1. Kateri logi€ni funkciji pripada vezava simbolov na sliki?

: & 1 p—
Obkrozite €rko pred pravilnim 0dgoVOrOmM. ............uuiiiiiiiiiiiiieeees (2 tocki)
a) IN
b) NEALI
c) NE
d) NEIN

2. Za realni napetostni vir velja:

a) Notranja upornost realnega napetostnega vira je enaka nic.

b) Napetost na sponkah vira je vedno enaka, ne glede na obremenitev.

c) Vir posreduje bremenu najvecjo mo¢ takrat, ko je breme prilagojeno.

d) lzkoristek vira je najvedji takrat, ko je nanj prikljuéeno prilagojeno breme.

Obkrozite €rko pred pravilnim 0dgOVOrOM. ............uuuuieiuiiiiiiiiiees (2 tocki)

3. Fazni kot idealne tuljave v izmeniénem vezju znasa:

a) 0°

b) 90°
c) 45°
d) -90°

Obkrozite €rko pred pravilnim 0dgOVOrOM. ............uuuuuiiiiiiiiiiiieeees (2 tocki)

4. Naloga usmerniskega vezja je:

a) stabilizacija napetosti

b) pretvorba izmeni¢nega toka v enosmernega
C) zmanjSevanje napetosti v vezju

d) povecevanje napetosti v vezju

Obkrozite €rko pred pravilnim 0dgOVOrOM. ............uuuuiiiiiiii e (2 tocki)



5. Simbol na skici je:

a) zarnica

b) tlivka } |
c) fluorescentna svetilka

d) halogenska svetilka

Obkrozite €rko pred pravilnim 0dgOVOrOM. ..........couuuiiiiiiieiiieice e (2 tocki)

6. Dana je logi¢éna enacéba H = S1-82-83+S1-S2+S1-52-S3.

Narisite krmilni (stikalni) nacrt (minimizacija ni potrebna).................ccuveeiiiiiiiiiiiiiiiiennes (2 tocki)

7. Z voltmetrom, katerega merilno obmo¢éje je U, = 50 V in notranja upornost
R, =100 kQ, zelimo meriti napetosti do U =300 V.

IzraCunajte upornost R, PredUpOra. ...........cociiiiiiiiiiiiie e (2 tocki)



8. Dana sta izraza za trenutni vrednosti vhodne napetosti in vhodnega toka v vezju:

u=U, sin(wt+30°)
i=1 sin(wt—30")

a) lzraCunajte fazni Kot vezja. ... (1 tocka)

b) ZapiSite ZNACaj VEZJA. .......covvuuiiiiiieee e (1 to¢ka)

9. Dano je osnovno stabilizacijsko vezje s podatki: tok zener diode I; = 50 mA,
vhodna napetost vezja U,, = 15 V, napetost na zener diodi U, =8 V.

Uvh Uizh

IzraCunajte upornost R zaporedno VezZanega UPOTa. .........ceuueveeeeeeeeeeieeeeieieeeeeeeeeeeeeeeeen (2 tocki)



10.V prostoru s povrsino A = 15 m’ je zahtevana osvetljenost E = 400 Ix. Izkoristek
razsvetljave n = 0,85 in faktor zaprasenosti £k = 0,9. Posamezna svetilka ima
svetlobni tok ¢, = 450 Im.

a) lzraCunaijte potrebni svetlobni tok @ ... (1 tocka)

b) lzraCunajte Stevilo 72 SVELIIK .............uuiiiiiiiiiiiiiiiii (1 tocka)



Sifra kandidata:

Skupnost elektrotehniskih in
za poklicno|- racunalniskih sol Slovenije

izobrazevanjelc % o

ELEKTROTEHNIKA

PISNA IZPITNA POLA 2
Datum: 15. april 2015

Cas pisanja 80 minut

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
racunalo brez graficnega zaslona in moznosti racunanja s simbol,

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuscajte nicesar.

Ne obracajte strani in ne zacenjajte resevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj
tega ne dovoli.

Prilepite kodo ali vpiSite svojo Sifro (v okvirek desno zgoraj na tej strani).

Odgovore pisite v predvideni prostor z nalivnim peresom ali kemicnim svincnikom. PiSite
Citljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte z najvec dvema ¢rtama in napisite zraven pravilno
reSitev.

Odgovori, pisani z navadnim svincnikom, se vrednotijo z nic (0) tockami.

Pri reSevanju nalog si lahko pomagate z listoma z enacbami.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.




1. Pravilnostna tabela prikazuje delovanje krmiljenja motorja M. Na vhodu imamo tri
stikala S1, S2 in S3.

SL|S2|S3| M
0{0|0]|0O
0O{0|1]0
011010
o111
11001
11011
111101
111110
a) Prikazite pravilnostno tabelo v asovnem diagramu. ............ccccevviiiieiiiiieiieiniiinnnnn. (2 tocki)

b) NapiSite minimizirano 10gi€No fUNKCIJO. ...........uuuuiuiiiiiiiiiiiiiiiees (2 tocki)



c) NariSite funKCIjSKi NACKL. ........cooiiiiie e (2 tocki)

d) NariSite krmilni (stikalni) nacrt (uporabljamo enofazni motor). ...................oe. (2 tocki)



2. Delilnik uporov z upornostma R, in R, se napaja z virom napetosti U, = 20 V . Delilnik
je obremenjen z zarnico, ki ima pri nazivni napetosti U, = 12 V nazivho mo¢ P, =6 W.
Upornost prvega upora delilnika je R, = 10 Q.

P]’l

Un
a) lzraCunajte tok I, SKOZi ZarniCo. ........ccooeiiiiiiiieeee e (2 tocki)
b) lzraCunajte tok I; skozi UPOr Z UPOIrNOSLO Ry, ..ccoovviiiiiiii i (2 tocki)
C) 1ZraCunajte UPOrNOST Ry....ccooeiiiiiiiiicee et (2 tocki)

d) Kolikdno upornost R, bi moral imeti prvi upor, da bi bila pri odstranitvi drugega upora
Zarnica Se vedno pravilno Napajana?.........ccooooooioe e (2 tocki)



3. Vzporedno vezavo upora z upornostjo R = 8 Q in tuljave z induktivhostjo L
prikljuéimo na sinusno napetost frekvence /=50 Hz. V dovodu tece tok /=5 A. Skozi
ohmsko upornost tece tok I; = 3A.

a) lzraCunajte tok I V tUlJaVi. . ....ooooiiii (2 tocki)
b) lzraCunajte priklju€no NAPEtoSt U. ..........eiiiiiiiiicce e (2 tocki)
c) lzraCunajte induktivnost L tuljave. ... (2 tocki)

d) lzraCunajte IMPedanCo Z VEZAVE ............ccouuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeeeeee e (2 tocki)



4. Na sliki je polnovalni usmernik s podatki.
22@

a) lzraCunajte srednjo vrednost napetosti Usz na bremenu (padec napetosti na diodah

200

ZANEIMANIE). oo (2 tocki)
b) IzraCunajte tok Isg skozi breme, Ce je upornost bremena R, =20 Q. ..., (2 tocki)
c) Kolikdno zaporno napetost Ury mora vzdrzati vsaka dioda? ............ccccvveeeveeennnne (2 tocki)

d) IzraCunajte kapacitivnost C gladilnega kondenzatorja, da bo srednja vrednost napetosti
NA bremenu Usg = 15 V. oo (2 tocki)



5. Na enofazni sistem je prikljuéen porabnik z moéjo P = 2,5 kW in faktorjem mogi
cos ¢ =0,92. Omrezna napetost je U =230 V. Vodniki so polozeni v cevi pod ometom.
Specifiéna prevodnost bakra je A= 56 Sm/mm’.

a) lzraCunajte bremenski tok I, sSkozi vodniK. .............cooomiiiiiiiiiiiic e, (2 tocki)

b) Iz prilozene tabele na zadnji strani izberite nazivni tok varovalke I.. ..................... (2 tocki)

c) lz zadnje tabele (pri temperaturi okolice T'= 30 °C) odcitajte maksimalni tok , in prerez
(Voo 11 €= 10 U (2 tocki)

d) lzraCunajte padec napetosti Aus,, Ce je dolzina vodnika [=30m. ...........ccceevvnnnnnn.. (2 tocki)
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